

信阳温度

信阳师院“宿管妈妈”为学生补衣缝被

学生点赞:求学在外,她们总给我们温暖和依靠



“宿管妈妈”为学生缝被子(信阳师院学生供图)

信阳消息(记者李亚云 通讯员王超胡晨佳)近日,信阳师范学院一群宿管阿姨火了,她们帮学生缝被补衣的身影在微信朋友圈传播开来,温暖了不少市民。网友纷纷为她们点赞,学生们亲切地称她们为“宿管妈妈”。

“孩子们,阿姨给你们缝被子啦!”3月10日,信阳师范学院心悦广场上阳光正暖,20余位宿舍阿姨摆上简易桌椅,支上硬板床为师范学院学子缝被子补衣裳。过往的师生纷纷驻足,对宿管阿姨们的关爱体贴赞不绝口。

当天中午1时许,趁着学生休息的时间,20多名宿管阿姨忙活开了。“你有衣服被子要缝补的吗?阿姨们在广场帮我们缝被子啦!”不少学生遇到同学赶紧告诉他们。一路

上都能看到有学生抱着自己的未缝棉被、开线的毛衣赶往广场,有的直接脱掉身上被划破的棉袄。

当天,学生们送去的衣被很多,为了照顾到每一位学生,忙的时候阿姨们头都来不及抬,赶进度的时候扎到手指,她们也只是放在嘴里吮一下接着缝补,胳膊酸疼就轻轻转动一下。“我的被子都破了好久了,以前在家都是妈妈补的,现在学校有阿姨帮忙,她们就像妈妈一样,有她们在,总觉得好温暖、有依靠。”文学院2017级创意写作4班的崔琪琪告诉记者。

“累,但也高兴。只要有咱们学生需要,我们就会一直这么做。”活动现场,作为组织者之一的王阿姨笑着说,“不光

是今天,以后只要同学们有需要可以随时来找我们,我们都在宿舍楼,能做的一定给你们做好。”

面对热心的宿管阿姨,不少学生表示,平时,在大家看不到的地方,都有她们奔波的身影。突然下雨,阿姨们不管自己淋没淋湿,跑进跑出给学生收衣服、收被子;知道哪个孩子家庭困难,阿姨们慷慨解囊、应急资助;有学生生病,她们熬粥、买药、深夜陪护……

“不想让孩子们在学习的时候有生活上的烦恼。”一位宿管阿姨说,“孩子们十年寒窗,成绩顶呱呱,可对于缝缝补补的事却犯了难,但这些事情对我们来说都是小事儿,所以我们想让学生们知道在家里有父母帮你缝,在学校有阿姨们帮你补。”

新婚当天,光山县一对新人及司机遭遇车祸身受重伤,困难家庭雪上加霜

17万元善款
助他们渡过难关

信阳消息(记者杨长喜)“真没想到侄子一家人在遇到困难的时候,会遇到这么多好心人的帮助!”3月14日,光山县北向店乡刘店村村民马传兵告诉记者,10天前,他的侄子小马和侄媳妇小李在结婚当天遭遇车祸受伤,在了解到侄子家的情况后,爱心人士纷纷伸出援手捐助善款,帮助他们一家人渡过难关。

马传兵说,3月4日是小马和小李的新婚日,这天下午,两人乘坐表亲小周的车前去接一个朋友,车在过一个路口时,为了躲避一名穿越马路的儿童撞上了路边的一棵树,“车祸非常严重,小周颅内出血当场昏迷;怀孕两个月的小李胎儿流产,双目失明,脑部和胸部大出血,全身多处骨折;小马下巴断裂,脖子骨折,身上多处受伤。”事故发生后,三人被送往光山县人民医院抢救,小李因为伤情较重被转到武汉协和医院重症监护室。

原本是新婚之喜,没想到却遭遇如此严重的车祸。得知小马一家的情况,光山县北向店乡和刘店村开始帮助这个困难的家庭。北向店乡乡镇府组织工作人员自愿为小马一家进行捐款,刘店村的村民们更是你100元、我200元,千方百计为伤者捐助医药费,经济宽裕的村民有的拿出了1万元,有的捐助5000元、3000元。据悉,目前已有近400名爱心人士参与了捐款。另外,马传兵的儿子还通过轻松筹等渠道为小李发起捐款,目前已有5200人次为其进行了爱心捐赠,累计捐款12.35万元。

马传兵告诉记者,14日上午,已有的17.8万元善款全部转交给了伤者家属,尽管这些爱心捐款与后续治疗费用仍有很大差距,但小马家人已感动不已,“车祸无情人有情,感谢所有好心人的关爱,尽管有的好人我们素不相识。”

编辑点评

心动 感动 行动

看到学生们衣被未缝就热心帮忙,碰上马虎孩子丢失书包后辗转找回归还,遇到他人遭遇车祸慷慨解囊捐出治疗善款,这些悄然发生在不同时段、不同地域的凡人善举,如三月正暖的春光,感动人心。

三月,不得不提一个闪亮的名字——雷锋。学习践行雷锋精神,不是一阵风,不是一句话,更不是一项任务。雷锋早已离开我们,身边的“雷锋”却层出不穷,总让我们热泪盈眶,雷锋精神更成为我们内心一座道德丰碑。

宿管阿姨、早餐店老板、热心的村民和网友,他们分属不同领域,却对这种“你中有我、我中有你”的共识高度默契。在本报以往的报道中,这样的好人好事很常见,这样的“信阳温度”也是常态。在信阳大地,做好人好事已经变成市民的一种自觉、一种习惯、一种共识,“好人群体”的不断涌现已经成为城市更基础、更广泛、更深厚的精神自信。

春风化雨,立德树人。相信人人心中有“雷锋”,人人都能成“雷锋”。

马虎孩子上学路上丢了书包

早餐店主暖心“买”下送到学校

本报记者 许晓悦 吴楠

3月12日对我市浉河中学八年级学生付小露(化名)来说,是难忘的一天,她在上学路上不小心把书包丢了,幸运的是,一位好心的叔叔很快就把书包送到了学校。

付小露告诉记者,当时怕上学迟到,车骑得太快了,书包掉了都不知道,“我在路上来来回回找了好几趟,怎么都找不到,又急又气,没想到这时候班主任谭老师给我打电话说书包被一位姓裴的叔叔送到了学校!”

付小露口中的“裴叔叔”名叫裴光明,在浉河区五星路的

金地宾馆北侧小胡同卖了20多年早餐。当日上午10时许,记者来到了他的早餐铺。得知了记者的来意,裴光明还有些不好意思:“这事儿就是举手之劳,我也有孩子,知道孩子书包丢了得有多着急。”

聊天中记者这才知道,原来书包不是裴光明捡的,而是他从一个拾荒者手中找回来的,“学生的书包就像士兵的枪一样重要。当时正好看到有个拾荒者拿着个书包,那人看起来也很可怜,我就上去询问了几句,打听到书包是他捡的,就给了他一点钱,把书包‘买’过来了。也没花多少钱,书包里的课本、笔记啥的要贵重的多。”

“老裴就是个老好人,我们吃饭时不小心落在的东西,只要回来找,准能找到!你看挂那的帽子,就是刚才有人落下的,下次来吃饭,一眼就能看到!”见记者来采访,正在早餐店吃饭的一位顾客忍不住接话。

“这些年,顾客落在我店里的东西确实不少,不管是帽子、手套、眼镜之类的小东西,还是手机、皮包之类的贵重物品,都是要还给别人的,东西贵贱都是人家的!”说到这里,一直笑呵呵的裴光明严肃了起来,“信阳正在创建全国文明城市,我也要文明市民,不能给家乡抹黑呀!”